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КОМПЕТЕНТНІСНИЙ ПІДХІД У ПІДГОТОВЦІ ВИХОВАТЕЛЯ ДІТЕЙ 

ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ 

 

Сучасна система професійної освіти має на меті здійснювати системну 

підготовку компетентного, конкурентоспроможного фахівця для здійснення 

професійної діяльності в мінливих умовах, фахівця, який здатний самостійно і 

творчо вирішувати професійні завдання та бути готовим до системної 

самоосвіти і саморозвитку.  

Саме на вирішення даної проблеми акцентується увага в побудові нового 

освітнього простору та реалізації положень Болонської декларації. В умовах 

інноваційних перетворень освітньої сфери змінюється стратегія підготовки 

фахівців, у тому числі й майбутніх педагогів дошкільної освіти [1]. Значна 

увага сучасних дослідників зосереджена на підготовці фахівців, здатних творчо 

реалізовувати власні педагогічні вміння в нових умовах життя, у ситуаціях 

швидких змін. У зв’язку з цим у сучасній вітчизняній педагогіці відбуваються 

суперечливі процеси, пов’язані зі зміною її змістових характеристик. Одна з 

відмінних особливостей цих процесів полягає в тому, що здійснюється 

перегляд і переосмислення змісту професійної готовності випускників 

педагогічного вищого навчального закладу в цілому і педагога дошкільної 

освіти зокрема. 

Особливо актуальною стає проблема забезпечення дошкільних освітніх 

установ професійно компетентними педагогічними кадрами, здатними до 

ефективного управління освітнім процесом і сприяння успішній соціалізації 

дітей дошкільного віку. Тому перед професійною педагогічною освітою стоїть 

важливе завдання – сформувати в майбутніх педагогів дошкільної освіти 

особистісно та професійно значущі компетентності, що визначають їх 

професійну готовність до роботи з дітьми дошкільного віку. 

Питанням детального аналізу напрямів реформування системи освіти 

присвячено дослідження вітчизняних та зарубіжних науковців: 

В.П. Андрущенка, Г. О. Атанова, В. І. Бондаря, І. А. Зязюна, Н. Г. Ничкало, 

О.Г. Мороза, С. О. Сисоєвої, Д. В. Чернілевського та ін. Вони вважають 

пріоритетним завданням вищої освіти підготовку компетентних фахівців 

нового рівня якості, які б відповідали сучасним вимогам суспільства, були 

спроможними легко адаптуватися до швидкоплинних змін у професійній 

діяльності, володіючи вміннями впродовж усього життя самостійно 

поповнювати професійні знання та збагачувати власний професійний досвід [2]. 

Разом з тим, сучасна педагогічна наука характеризується суттєвим 

зростанням інтересу до теоретичного обґрунтування процесу формування 

професійної компетентності майбутніх фахівців. На думку багатьох 

дослідників, найбільш точно співвідношення понять «професійна підготовка» – 
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«професійна готовність» – «компетентність» подано в працях Х. А. Шапаренко. 

Вчений вважає, що результатом професійної підготовки є готовність 

випускника вищої педагогічної школи до педагогічної діяльності, а результатом 

професійної педагогічної освіти є професійна компетентність. На його думку, 

готовність до професійної діяльності як новоутворення майбутнього педагога є 

фундаментом його професійної компетентності. Тобто, і готовність, і 

компетентність – це рівні професійної педагогічної майстерності. Професійна 

педагогічна компетентність – своєрідна зона найближчого (або віддаленого) 

розвитку педагогічної готовності. Однак, автор підкреслює, що вони не 

знаходяться у відношенні наслідування: спочатку готовність, потім 

компетентність [3, с. 68]. 

Таким чином, у сучасних дослідженнях для характеристики професійно-

педагогічної діяльності досить широко використовується компетентнісний 

підхід, який передбачає цільову орієнтацію процесу підготовки майбутнього 

педагога на формування професійної компетентності як інтегрованої 

характеристики, яка визначає здатність вирішувати професійні завдання, що 

виникають у реальних ситуаціях професійно-педагогічної діяльності, з 

використанням знань, досвіду, цінностей і нахилів особистості. 

Сучасний компетентнісний підхід передбачає цільову орієнтацію процесу 

підготовки майбутнього педагога на формування професійної компетентності 

як інтегрованої характеристики, яка визначає здатність вирішувати професійні 

завдання, що виникають у реальних ситуаціях професійно-педагогічної 

діяльності, з використанням знань, досвіду, цінностей і нахилів особистості. 

Розглянувши різні підходи до досліджуваного поняття, можна 

стверджувати, що професійна компетентність вихователя дошкільного 

навчального закладу є інтегративним особистісним утворенням на засадах 

теоретичних знань, практичних умінь, значущих особистісних якостей та 

досвіду, що зумовлюють готовність його до виконання педагогічної діяльності 

та забезпечують високий рівень її самоорганізації. Професійна компетентність 

вихователя не має вузько професійних меж, оскільки від нього вимагається 

постійне осмислення розмаїття соціальних, психологічних, педагогічних та 

інших проблем, пов’язаних з організацією навчально-виховного процесу 

дошкільного навчального закладу.  
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